

10

Školní rok
2010/2011**SERIÁL NA
POKRAČOVÁNÍ:
Čtenářská
gramotnost**Maturitní ples
Lyžařský kurzMEDAILONEK:
ThDr. Martin
Chadima ThD.

FRESH



Vážení čtenáři,

vstoupili jsme do měsíce, který nám přinese první jarní dny. Nevím jak vy, ale my se ve škole teplejších a prosluněnějších dní už nemůžeme dočkat. Už teď na nás delší dny silně působí. Co teprve slunce, zpěv ptáků nebo bílé bledule!

Čerstvý a svěží březnový zpravodaj vám opět přináší mnoho zajímavých článků. Kromě zpráv z mimořádně úspěšných akcí jakými byly lyžařský kurz, ples či exkurze do Terezína, vám nabídneme pravidelný seriál, tentokrát věnovaný populární čtenářské gramotnosti, dále rozhovor s významnou osobností, kterou je vyučující společenskovedního předmětu ZSV Martin Chadima. Kromě toho, že je vyučujícím na naší škole, je též knězem, spisovatelem a popularizátorem Mistra Jana Husa. Podstatnou část zpravodaje jsme zaměřili na představení školních aktivit, kterými podporujeme zlepšování studijních výsledků našich studentů. Stejně jako vloni i letos v březnu vyhlášíme jarní slevu na školném. O tom všem a ještě o dalším se dočtete v mangovém FRESHI.

Mgr. Renáta Zajíčková

SERIÁL NA POKRAČOVÁNÍ – ČÁST SEDMÁ**Čtenářská gramotnost**

Přírozenou součástí výukového procesu na naší škole je začleňování technik vedoucích k rozvoji tzv. čtenářské gramotnosti u studentů nižšího i vyššího stupně gymnázia. Čtenářskou gramotností se rozumí všestranná schopnost člověka v oblasti práce s texty, a to v rovině porozumění a interpretace textu, vyvození závěrů, které z textu plynou, kritického zhodnocení textu v rovině obsahové i formální, ale i získání vztahu k četbě jako takové, osvojení si čtenářských návyků, využití poznatků z četby v praxi či volba strategií práce s texty.

Osvojení dovedností čtenářské gramotnosti tedy studentům pomůže v celoživotní práci s texty rozličného charakteru, a to jednak v zaměstnání – při práci s odbornými texty, smlouvami či interními dokumenty, ale i v osobním životě – při práci s korespondencí, při četbě tisku nebo beletrie. Člověk čtenářsky gramotný pružně volí vhodné typy textů, rychle nachází a fixuje si potřebné informace, efektivně zpracovává přečtené informace, odpovídající formou je interpretuje.

Techniky vedoucí k rozvoji tohoto typu gramotnosti jsou začleňovány především do humanitních předmětů a cizích jazyků, ale také do předmětů přírodovědných. Studenti v nich aktivně pracují s texty odbornými či beletristickými, získávají z nich konkrétní informace k probíranému tématu, a to buď spontánně či vedeni požadavky ze strany pedagoga. Ten jim zadává otevřené či uzavřené otázky, na něž v textu hledají odpovědi, žádá po nich zhodnocení textu, další práci se získanými fakty nebo uvědomění si postupů vlastní práce s těmito texty.

V rámci každého školního roku probíhá testování dovedností čtenářské gramotnosti vybraných ročníků. Toto testování je zařazeno do období 2. pololetí a je zaštitěno garantem čtenářské gramotnosti Mgr. Martinou Němcovou a vyučujícími českého jazyka.

Čtenářská gramotnost tedy představuje jeden z nejdůležitějších pilířů současné výuky, který vede mladé lidi nejen k tomu, aby četli, ale také aby o četbě přemýšleli.

Mgr. Ivana Veselková

Kalendárium

Beseda První pomoc k projektu
Žijeme bezpečně – 3. ročníky 8G
3. března

Filmová představení v rámci
festivalu Jeden svět
3. – 6. března

Islámský extremismus –
přednáška ThDr. Martina
Chadimy ThD. – 6. ročník 8G
5. června

Simulace jednání OSN v rámci
projektu Mezinárodní vztahy –
8.A
11. března

Náboj 2015 – týmová
matematická soutěž na
Univerzitě Karlově – pro
studenty Klamovky
13. března

Geografická soutěž pro studenty
Klamovky - pořádá GMVV
20. března

Konference Mistr Jan Hus
s ThDr. Martinem Chadimou
ThD. – 6. ročníky 8G
26. března

JARNÍ SLEVA NA ŠKOLNÉM 2 500 Kč

Vážení rodiče, připravili jsme pro vás mimořádnou jarní slevu na školné pro školní rok 2015/2016. Při uhrazení celé částky školného v období od 21. 3. 2015 do 31. 3. 2015 vám bude poskytnuta sleva ve výši 2500 Kč z aktuální výše školného pro školní rok 2015/2016. Výši školného naleznete na našich webových stránkách v sekci Dokumenty školy → Všeobecné podmínky studia pro školní rok 2015/2016.

Jedním dechem

Pražská německá literatura na počátku 20. století

Dne 13. února se studenti 8. A a 6. B zúčastnili vzdělávací exkurze na téma „Pražská německá literatura na počátku 20. století“. Celá exkurze byla vedena v německém jazyce a jejím hlavním cílem bylo seznámit studenty se životem a tvorbou německých spisovatelů žijících v Praze (F. Kafka, F. Werfel, E. E. Kisch aj.).

Cizojazyčné olympiády

V měsíci březnu se konalo obvodní kolo olympiády v německém a anglickém jazyce. Naši studenti se olympiád zúčastnili a obsadili téměř ve všech kategoriích postupová místa (více naleznete na našich webových stránkách).

Exkurze do Terezína

Ve dnech 17. a 18. února se uskutečnila exkurze do bývalého koncentračního tábora v Terezíně. Zde studenti 4. ročníků osmiletého oboru a 2. E šestiletého oboru pobýli dva dni, během kterých se seznámili s místem, které bylo součástí genocidy židovského etnika.

Jízda na hranách v St. Michael

Malebné rakouské městečko St. Michael a jeho přílehlá lyžařská centra se už dávno staly součástí života GMVV. I letošní lyžařský kurz byl směřován přímo tam a byl jednoznačně ve znamení nádherného počasí. Studenti opět měli možnost navštívit čtyři lyžařská střediska Aineck, Speireck, Fanninberg a Katchberg. Instruktori se zaměřili hlavně na zdokonalení carvingového lyžování, své umění mohli vylepšit také snowboardisté. Zdatnost našich studentů v těchto disciplínách je velmi vysoká a na většině byl vidět velký pokrok. Jako pedagog chci vyzdvihnout také celkový přístup našich studentů k pobytu. Všichni byli zodpovědní a hlavně nadmíru ukázněni jak při sjezdech tak při pobytu na hotelu. Tato vlastnost je pro pobyt na horách velmi důležitá a svědčí o velké vyspělosti našich studentů. Večery vyplňoval bohatý program od turnaje ve stolním tenisu přes hraní deskových her, návštěvu místní sauny až po návštěvu aquaparku v blízkém městečku Tamsweg. Celý týden byl plnohodnotným sportovním a kulturním zážitkem, který zůstane dlouho v paměti. Co říci na závěr? Snad jen: Příští rok ve stejnou dobu, Svatý Michale! Hrany našich lyží se už teď nemohou dočkat.

Mgr. Jan Havlíček



Kariérní poradenství

Kariérní poradenství představuje systém poradenských služeb, jejichž cílem je pomáhat jednotlivcům při rozhodování o profesní a vzdělávací orientaci v kterékoliv fázi jejich života. Jsou to mj. i aktivity realizované ve školách, které mají pomoci studentům ujasnit si vlastní kariérní cíle a porozumět světu práce.

Naše škola se také snaží pomáhat svým studentům v rozhodování, jakou vysokou školu zvolit. Studenti předmaturitního ročníku jsou pravidelně testováni pod vedením psycholožky PhDr. Drahuše Špeciánové z Pedagogicko-psychologické poradny Prahy 5. Letošní testování bylo určeno studentům 3. D (čtyřletý obor gymnázia) a proběhlo 16. 2. 2015. V březnu se každý student během půlhodinové individuální konzultace s paní psycholožkou dozví vše o svých profesních předpokladech, o úrovni schopností pro další vzdělávání, o úrovni osobnostních kompetencí pro nastavení úspěšné kariérové dráhy.

Mgr. Hana Třebická, výchovná poradkyně

Maturitní a imatrikulační ples gymnázia

Ples byl veselý, zábavný, přátelský, sympatický, důstojný, komorní a byl náš. Ples GMVV se zkrátka velmi vydařil. Bavili se malí, velcí, studenti, rodiče, příbuzní, učitelé, absolventi, kamarádi. Prostě všichni.

Program, zázemí či organizace plesu byly do detailu zvládnuté, imatrikulační i maturitní ceremonie si studenti patřičně užili. Každému studentovi byl dán okamžik slávy a pozornosti. Kromě skvělého zážitku si imatrikulovaný i maturant odnesl malý dárek. Večer začal v šest a v plném proudu se překlenující do dalšího dne. Pro některé skončil nad ranními hodinami. Program byl nabitý. K tanci hráli Bosáci, nechybělo předtančení, vrcholem večera bylo půlnoční překvapení maturantů. Nejmenší nám zaspívali a zatančili. Tím vším nás provázeli moderátoři z řad studentů třídy čtyřletého oboru - 3. D. Svoji roli i oni zvládli na jedničku, a to do slova.

Tímto děkujeme všem, kteří se jakýmkoliv způsobem o tuto akci zasloužili. Plesu dáváme pět hvězdiček.

Mgr. Renáta Zajíčková, ředitelka školy



MOTIVUJEME STUDENTY K LEPŠÍM VÝSLEDKŮM

Jedním z našich ročních školních cílů je zvyšování motivace studentů k dosahování lepších studijních výsledků. Naplněním tohoto cíle by se měl zvýšit počet studentů, kteří chtějí dokázat sobě i svému okolí, že jsou schopni dosáhnout dál a že se nesmíří se současným stavem. Nástrojů, jak tohoto cíle dosáhnout, má škola více. Na této stránce bychom vám rádi představili tři z nich.

Křížem krážem vědou

Soutěže se může zúčastnit každý student našeho gymnázia a soutěžícím se stává automaticky ve chvíli, kdy poprvé v zadaném termínu odevzdá odpověď na aktuální soutěžní otázku. To znamená, že do soutěže může vstoupit poprvé třeba i v březnu. Otázky jsou na našich webových stránkách gmvv.cz v sekci **SCHOOL LIFE – Soutěže**.

Každý měsíc, počínaje říjnem a konče květnem, zde nacházejí studenti jeden soutěžní úkol se závazným datem odevzdání. Soutěžní úkoly ovšem nejsou na webových stránkách po celý měsíc, intervaly se mění, neboť jedním z cílů soutěže je zvýšení sledovanosti našich nových webových stránek. Odpovědi na zadané soutěžní otázky studenti odevzdávají v papírové podobě - psané rukou, uspořádané v portfoliu Ing. Dagmar Hájkové v budově na Stodůlkách a Mgr. Věře Kraklové v budově na Klamovce. Nesmí chybět jméno, příjmení a třída soutěžícího. Výherce, student s nejvyšším počtem správných odpovědí, by měl být slavnostně vyhlášen a odměněn v měsíci červnu na oslavě deseti let trvání školy. Velmi nás těší nebývalý zájem ze strany studentů, kteří tak jinou formou rozvíjejí a prohlubují své poznatky v oblasti přírodních věd. Díky vyhledávání či analýze někdy i odborných informací, se kterými by se v rámci klasické výuky nesetkali, získávají studenti obsáhlejší a ucelenější znalosti, které mohou aplikovat nejen při svém dalším studiu, ale i v běžném životě. K pololetí evidujeme 115 odevzdaných odpovědí a doufáme, že toto číslo ještě poroste.

Chcete se dovědět něco nového a zajímavého? Tak neváhejte a luštěte s námi!☺

Mgr. Dagmar Hájková

Motivační soutěž „Skokan roku“

Výzva „Skokan roku“ pracuje s výsledky vysvědčení za obě pololetí. Této výzvy se mohou zúčastnit všichni studenti školy (GMVV a SGJŠ), přičemž je zaměřena především na studenty vyššího gymnázia. Během celého školního roku budou vyhodnocovány studijní výsledky všech studentů, tj. průměry za všechny vyučovací předměty. Tyto průměry za 1. a 2. pololetí na konci školního roku porovnáme (např. posun z průměru 2, 40 v 1. pololetí na průměr 1, 80 ve 2. pololetí). Tři největší „skokani“ s největším zlepšením v rámci celé školy budou oceněni. Odměnou jim mimo jiné bude publicita formou fotografií na webových stránkách školy. Mimořádná snaha a velké zlepšení budou též oceněny certifikátem a dále také např. vstupenkami do zábavního centra (aquapark, bowling, kino...), věcnými poukazy na nákup knih, sportovního vybavení, předplatného na populární vzdělávací literaturu atp.

Mgr. Eliška Cypriánová, výchovná poradkyně

Goografická soutěž na Klamovce

Na Klamovce je mnoho studentů s obrovským geografickým potenciálem a právě pro ně je určena nová geografická soutěž, ve které změří své síly mezi sebou napříč ročníky. Soutěž se uskuteční v pátek 20. března 2015. Do soutěže se mohou hlásit všichni studenti Klamovky (2. E, 1. D, 5. C, 6. B, 6. C, 3. D a 2. J), kteří mají přirozený zájem o geografii a chtějí zúročit svůj geografický talent. Maximální počet přihlášených studentů je 30. Soutěžit se bude o ceny! Např. v podobě předplatného geografického časopisu nebo možná i o jedničky☺

Všechny srdečně zve organizátor soutěže Mgr. Jakub Janalík

MEDAILONEK

Na našem gymnáziu se můžete setkat s mnoha zajímavými osobnostmi, ať už to jsou talentovaní studenti, jejich rodiče, naši profesori nebo rodilí mluvčí. Rádi bychom vám proto každý měsíc představili některé z nich.

ThDr. Martin Chadima ThD.

Uznávaný teolog, přednášející na vysokých školách, pedagog na několika středních školách a duchovní Církve husitské. To je ThDr. Martin Chadima ThD. Mimo to také vzorný manžel a otec dvou dětí, autor několika odborných publikací, z nichž ta poslední - Mistr Jan Hus - je určena také pro širokou veřejnost. Můžeme jej slyšet v náboženském pořadu Kořeny v Českém rozhlase a spolupracoval také na několika filmech, které se zabývaly právě tematikou Jana Husa, Jeronýma Pražského a dalších. Na našem gymnáziu vyučuje základy společenských věd a studenty dokáže vždy zaujmout svým přehledem a znalostmi z této oblasti. Jak se k teologii dostal a jaký je jeho soukromý život se zeptal student 6. B Jan Jindřich.



ThDr. Martin Chadima ThD.

vyučující ZSV

Jaký byl první impuls k tomu, že jste se rozhodl studovat teologickou fakultu?

Tak byla to krize středního věku ☺, bylo mi 18, navíc jsem studoval něco, co jsem neměl rád no a byla to jakási vzpoura proti systému. A protože naštěstí přišla revoluce v listopadu 89 a já jsem seděl u televize a tam dělali nábor na nové studenty Husitské teologické fakulty, tak jsem věděl, že to je přesně to, co hledám.

Byl jste věřící už předtím nebo to přišlo až se studiem?

Já jsem věřil, určitě jsem věřil v Krista, když mi bylo 17, ještě v době totality. Ale to jsem si vyloženě hledal sám, chodil jsem po kostele, nikomu jsem o tom neříkal, bylo to velmi osobní. Do toho se promítly nějaké problémy a ty potom vykrytalizovaly v nějaké přesvědčení.

„Kvalitní náboženství, ať mají jakkoli temnou minulost a mají i v současnosti některé tendence být násilnými, ve své podstatě násilná nejsou. Bůh je stvořitel a hlavním příkazem je milovat Boha a respektovat druhého člověka.“

Jak jste zvládl skloubit rodinný život a vaše duchovní poslání?

Se ženou jsme se poznali poměrně pozdě. Děti jsme také měli pozdě. Teď máme malé děti a k tomu velké zkušenosti. Tatínek mé ženy je navíc také duchovní a ona věděla, že si bere faráře a že řadu věcí budu muset obětovat pro své povolání. Máme harmonický vztah, vidíme se dostatečně jak s manželkou, tak s dětmi.

Jak tedy vypadá váš typický víkend? V mládí jste prý aktivně sportoval. Co vy a sport nyní?

V sobotu jsme většinou spolu s rodinou a jedeme na výlet, v tom horším případě jede na výlet jen manželka s dětmi a já dodělávám resty z týdne. V neděli je to především o bohoslužbě a povídání s lidmi. Jako mladý jsem hrál volejbal a fotbal, dnes už sport jen sleduji, ale spíše jako takovou kulisu, většinou u fotbalu pracuji. Já se teď vybíjím na sportu zvaném šachy, případně Člověče, nezlob se.

10 let gymnázia

6. školní rok 2010/2011

Rozšíření školy

Školním rokem 2010/11 se dostáváme do nedávné minulosti. Pro další rozvoj gymnázia to byl klíčový rok. Vedení školy totiž využilo příležitosti rozšířit vzdělávací nabídku o všechny gymnaziální obory. Doposud mělo GMVV pouze obor osmiletý, vstupem do Bolzanova gymnázia se rozšířila nabídka studijních oborů o šestiletý a čtyřletý obor, škola tak mohla nabízet u přijímacích zkoušek všechny gymnaziální obory. Gymnáziu se tímto krokem navíc zvýšila kapacita z 240 studentů na 480. Tato změna měla velmi zásadní vliv na další směřování školy.

Kdo u nás vyučoval?

Počet studentů se blížil k počtu 170, ti byli v osmi třídách. Pedagogický sbor čítal celkem 20 učitelů, z toho 15 interních. Od tohoto školního roku na škole vyučují: Mgr. Hana Třebická (v roli zástupkyně ředitelky), Ing. Dagmar Hájková, Mgr. Martina Němcová, Mgr. Lucie Polívková, Mgr. Jan Havlíček, Pavel Šenk, Veronika Dimitrovová. K oblíbeným učitelům patřil vyučující dějepisu Václav Čada. Poprvé v tomto roce jsme otevřeli španělštinu jako druhý cizí jazyk. Za nastavení vysoké kvality výuky zodpovídala rodilá mluvčí Eva Hernandéz.

Co přinesl školní život?

Opět mnoho neopakovatelných zážitků ze školních akcí. Poprvé se konal vodácko-cyklistický kurz na Vltavě, poprvé se konala filmová noc. V září jsme byli poprvé na společném výletě s rodiči ve Sv. Janu pod Skálou. Halloweenový karneval byl ve znamení sci-fi a fantasy. V květnu se konal zájezd do Itálie, pokračovaly výměnné pobyty studentů z našich spřátelených zahraničních škol. V listopadu 2010 jsme se zapojili do mezinárodního programu Edison, který studentům poskytl setkání s šesti zahraničními vysokoškoláky z různých koutů světa. Ti pobýli týden ve výuce, a tak docházelo k vzájemnému obohacování.

Od tohoto školního roku pravidelně testujeme cizí jazyky. Na jaře 2011 jsme poprvé slavnostně předávali protokoly a certifikáty.

Klima školy se proměňovalo. Stárli nám studenti, také se zvyšoval se jejich počet. Volné třídy se zaplňovaly. Škola byla živější a veselejší.



Výlet s rodiči ve Svatém Janu pod Skálou



Vodácko-cyklistický kurz